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Série N° 2
Exercice:
Une ligne de transmission courte triphasée de 220 kV et 50 Hz a une longueur
de 40 km. La resistance par phase est de 0.15 £/km ct I’inductance par phase est
de 1.3263 mH/km. La capacitance shunt est négligable. Utiliser le model d’une
ligne courte pour déterminer la tension et la puissance émis et le rendement
(y=PR/PS) de la transmission lorsque la ligne fournit une puissance de :
a) 381 MVA avec un facteur de puissance de 0,8 en retard a 220 kV.
b) 381 MVA avec un facteur de puissance de 0,8 en avance a 220 kV.

Solution:
a)
L’impédance série par phase est :
Z=(r+joL) | = (0.15 + j27 x 50 x 1.3263 x 103) 40 = 6+{16.67 Q
La tension cotée récepteur est

22020°
Vp = ————= 127 20°kV/

V3

La puissance apparente est

5:=381zcos” 0.8 =381, 36.87°=304.8+j228.6 MVA

Le courant par phase est donné par

 Sp _ 381£—3687° % 107
RTav T ax 127400

= 1000 — 36,87 A

La tension cotée source est



Ve = Vi + 2y = 12720° + (6+j16.67) (1000.-36.87°) (10°) = 142.1323.92°

La tension entre phases coté source est
|Us| =3 Ve = 246 kV

La puissance émise est
5=3V; J; =3x142.1323.92°x 1000236.87°x 10° =322.8+ j278.6 MVA=426.40.8°

Le rendement de la ligne est
Pp 3048

- = = L
1= = qz3g 7 100 =944 %

b)
La puissance apparente est

5023812 feos™ 0.8] =3812-36.87°= 3048~ j228.6 MVA

Le courant par phase est donné par

_ Sp 381436877 x 10° 1000,36.87° 4
SETTE 3% 127£0° o

La tension cotée source est
V, = Ve + 21, = 127.40° + (6+]16.67) (1000.£36.87) (10°) = 122.97.27.92°

La tension entre phases coté source est
|Us| = V3 |Vs| = 213 k¥

La puissance émise est
§=3V; I =3x122.9727.92% 10002-36.87°x 10° = 322.8-178.6 MVA = 368.912-28.95°

Le rendement de la ligne est
Py 3043

= x100=944
TP T 328 "
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